

Воскресенье  
6  
апреля  
1941 г.

№ 43 (882)

# ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

1 энз.

Продолжение в номере, сегодняшний

Год издания 5-й

АДРЕС:  
с. И.-Заборское  
Залесного р-на  
Горьковской  
области

Цена Ж-ра 5 к

## Образцово провести лесосплав

Что территории нашего района протекают 5 сплавных рек общим протяжением более 200 километров. По этим рекам в навигацию 1941 года Залесный леспромхоз должен пустить моловым сплавом 125 тысяч кубометров доброты, а во второй сплав—30 тысяч кубометров дров-швырка.

Задачи стоят немалые. Для того, чтобы лесосплав провести без аварий и потерь, к нему надо отлично подготовиться. Этому обязывает и то, что вскрытия рек сейчас можно ожидать со дня на день. Однажды, подготовительные работы к сплаву выполнены всего лишь на 80 проц. С выполнением остальных 20 процентов работ, являющихся наиболее трудоемкими (плотка плечиков, заготовка снастей, изготовление лодок), дело обстоит неблагополучно. Леспромхоз, работники леса должны напрочь все усилия к тому, чтобы подготовку к сплаву провести качественно и в срок.

Передовой Красно-Усадский лесопункт положил начало развертыванию социалистического соревнования на лесосплаве, вызвав на соцсоревнование Маркинский лесопункт. В этих лесопунктах заключаются социалистические договоры между сплавными бригадами. Развернулось соревнование среди сплавщиков Плесовского колхоза, которые устраивают путь на своем участке. Долг партийной организации при леспромхозе,

агитаторов—разъяснения сплавщикам материалы XVIII Всеобщей партийной конференции и постановления партии и правительства, всемерно способствовать расширению социалистического соревнования и стахановского движения среди сплавщиков.

Выполнение задач, стоящих перед леспромхозом, во многом зависит от работы профсоюза. Профсоюзная организация должна мобилизовать на проведение сплава весь свой актив, организовать выпуск специальных газет, доски показателей, развернуть стахановское движение.

Проведение сплава—кровное дело партийных и советских организаций района. Они должны оказать леспромхозу практическую помощь в выделении необходимого количества рабочих, своевременном и организованном выходе их из сплава, обеспечить систематический контроль за проведением подготовительных работ и самого сплава.

В нынешнем году государственным планом предусмотрено строительство 2,955 новых и расширение существующих предприятий. Такой грандиозный размах социалистического строительства обязывает нас в установленные сроки и без потерь провести сплав, чтобы обеспечить наше народное хозяйство высококачественной древесиной.

## IV Сессия Верховного Совета РСФСР 1-го созыва

3 и 4 апреля продолжались прения по докладу Народного Комиссара Физкультуры РСФСР тов. А. А. Посткова о Государственном бюджете РСФСР на 1941 год.

Депутаты единодушно одобрили представленный на утверждение Сессии бюджет.

О неиспользованных резервах говорил в своем выступлении Народный Комиссар мясной и Молочной промышленности РСФСР тов. В. В. Воробьев. На предприятиях Наркомата еще велики простоты и непроизводительные расходы. Огромное количество ценнейших отходов используется крайне плохо.

Народный Комиссар Торговли РСФСР, депутат Д. В. Павлов признал, что Народный Комиссариат Торговли еще не обеспечил ликвидации потерь, растрат и хищений в торговых организациях. В 1940 году потери в торговых организаци-

ях составили 140 миллионов рублей.

Увеличивающиеся из года в год ассигнования на развитие народного хозяйства и социально-культурные мероприятия обеспечивают бурный рост кадров советской интелигенции. Председатель исполнкома Тульского обсовета тов. Н. И. Чмутов сообщил, что в области сейчас насчитывается свыше тысячи врачей, более 13 тысяч учителей, 1700 агрономов, зоотехников, ветеринарных врачей, землеустроителей, 1000 инженеров, техников, конструкторов. О большой научной работе в Миассе говорил депутат С. Ф. Черненко. Город стал подлинным центром научного плодоводства.

4 апреля Сессия приняла решение о прекращении прений по первому вопросу порядка дня Сессии. Всего в прениях выступило 39 человек. (ТАСС).

## ПОПРАВКА

В статье «Обеспечим дальнейший размах военно-физкультурной работы в комсомоле», помещенной в газете «З. И.» № 42 (881) от 4 апреля, допущена ошибка. В третьем абзаце первой колонки напечатано: «Никитинская первичная партийная организация...» следует читать: «Никитинская первичная комсомольская организа-

## По району

### Рост доходов займодержателей

С каждым годом растут доходы займодержателей. Если за 1939 год райберкассой было выплачено выигрышей на сумму 24 тысячи рублей, то в 1940 году — на 43 тысячи рублей, то в 1 квартале нынешнего года было оплачено выигрышей на 21 тысячу рублей.

Всего за два года три месяца займодержатели района получили выигрышей на сумму 88 тысяч рублей.

С. Плющев.

### Перевыполнено квартальное задание

Многие кустари Кошелевского промколхоза «Восток» перевыполнили задание первого квартала по изготовлению белой дожки. Тов. И. П. Куляшов пяд выполнил на 138 процентов. П. Ф. Метельков — на 128, Ф. Я. Кряжев — на 173, А. И. Шариков — на 141, И. Ф. Кочетков — на 123, Е. Е. Черняев — на 172 процента.

Н. Оконненников.

### Получили значки ГТО 2-й ступени

От сдающего нормы на значок «Готов к труду и обороне» 2-й ступени требуется большая физическая подготовка и мастерство, умение хорошо владеть средствами обороны и наступления, вести штыковой бой и т. д.

Первыми в районе сдали нормы на значок ГТО 2-й ступени 9 человек: А. Бартугов, И. Кожевников, Г. Тюлло, Н. Муравьев, Н. Баранов и др. Надежда на собрании И.-Заборского физкультурного коллектива добровольного спортивного общества «Спартак» им были вручены значки.

Н. Суриков.

### Готовятся к сдаче гимнастических упражнений

Городской физкультурный коллектив добровольного спортивного общества «Спартак» в соревновании с Никитинским коллективом брал обязательство подготовить 25 человек к сдаче лыжных норм на значок «Готов к труду и обороне» 1-й ступени и 5 человек на значок «Будь готов к труду и обороне».

Обязательство коллектив выполнил успешно. Лыжные нормы на значок ГТО 1-й ступени сдали 30 человек, на значок БГТО — 8 человек.

Сейчас горевцы готовятся к сдаче гимнастических упражнений.

А. Песков.

## ЗА РУБЕЖОМ

### ВОЙНА В ЕВРОПЕ И АФРИКЕ

Дневник военных действий за 3 и 4 апреля

Германская авиация в ночь на 3 апреля бомбардировала различные объекты в Южной Афганистане и Шотландии. 4 апреля в ночном налете на портовый город Бристоль участвовало несколько сот самолетов.

Продолжались операции на море. По германским данным, в северной части Атлантического океана германские подводные лодки потопили неприятельские суда общим тоннажем в 88616 тонн.

В ночь на 4 апреля английская авиация совершила налет на Брест (порт в оккупированной части Франции).

На фронтах в Албании происходила артиллерийская перестрелка. Итальянские самолеты бомбардировали колонны греческих войск. Английская авиация совершила налет на Тенерифе.

В Восточной Африке, в Эритрее, английские бронетанковые части преследуют итальянцев, отступающих из Асмара к Массауа и в южном направлении.

В Африканской Африке английские войска продвигаются к центральной части страны. (ТАСС).

### Объявление Белграда, Загреба и Любляны открытыми городами

Югославское телеграфное агентство сообщает: «Мы уполномочены официально опубликовать следующее: в числе ряда мер, предложенных королевскому правительству нынешней обстановкой, правительство решило, что в случае, если ваше государство окажется в состоянии войны, Белград, Загреб и Любляна будут объявлены открытыми, незащищенными городами. В случае, если мирные усилия,

проводимые королевским правительством, не приведут к желаемым результатам и возникнет война, королевское правительство сообщит об этом решении обычным порядком всем заинтересованным воюющим государствам».

3 апреля в Белграде впервые было проведено затмение. (ТАСС).

### Беседа Мацуока с Гитлером

Как сообщает Германское информационное бюро, министр иностранных дел Японии Мацуока, прибывший из Рима в

Берлин, 4 апреля был принят Гитлером в присутствии Риббентропа.

(ТАСС).

### США отклонили германский и итальянский протесты

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, правительство США отклонило германский и итальянский протесты по поводу конфискации пароходов в этих странах. (ТАСС).

### Улучшили подготовку к севу

Илесовской колхоз имени 15-ти усиленно готовятся к весеннему севу. Приобрели 1,5 тонны недостающего семенного овса. Заготовили 250 тонн торфа, 30 центнеров золы, вывезли на поля больше 80 волов навоза и завезли минеральные удобрения. Весь сельскохозяйственный инвентарь, за исключением конской сбруи, отремонтирован полностью.

Н. Г. Смирнов.

### Собрал 21 центнер золы

Ученик четвертого класса Толя Кочев из колхоза «Красный Безменец», Патницкого сельсовета,оказал хорошую помощь в заготовке местных удобрений. Он накопил и сдал в колхоз 21 центнер золы.

Н. Скворцов.

# ЗА ЧЕСТНЫЙ ТРУД — ХОРОШАЯ ОПЛАТА

(Некоторые примеры доведения плана урожайности и продуктивности животноводства в промколхозе „Заветы Ильича“)

## КАК ДОВОДИЛСЯ ПЛАН

В правлении промколхоза „Заветы Ильича“, Хвойинского сельсовета, около 15 человек колхозного актива неспешно взвешивали качества каждого участка земли — по его почвенным различиям, предшественникам, степени удобрения и т. д. И отсюда вырисовывалась цифра урожайности, какую новых культур:

Бригады	Oзимая рожь	Овес	Шире	Всех зерновых
	Указана площадь в урожай-с га в центнерах			
Бригада № 1	50   10,66   55   10,6   —   —   105,1   10,53			
Бригада № 2	61   10,59   46   10,3   9   7   116   10,2			
Бригада № 3	44   10,49   54   10,25   —   —   98   10,35			
Бригада № 4	45   10,45   53   10,7   —   —   98   10,58			
Бригада № 5	41,7   11   52   10,61   —   —   93,7   10,8			
Всего	241,7   10,63   260   10,5   9   7   510,7   10,5			

Урожайность льносемени, льноволокна, картофеля, клеверо-сена, клеверо-сева, лугового сена была доведена до каждого звена в отдельности в присутствии звеньев.

План урожайности до утверждения его общим собранием обсуждался в каждой бригаде и каждом звене. На бригадных и звеньевых собраниях обсуждались также и социалистические обязательства, за какой урожай будут колхозники бороться. На этих собраниях обсуждались и заключались социалистические договоры. Здесь же делались расчеты: сколько получит каждый член бригады или звена дополнительной оплаты, если он выполнит свои обязательства.

С работниками животноводческих ферм обсуждалась каждая цифра урожая молока, пристра в живом весе, сохранение молодняка и т. д. Каждая свинарка, доярка, птичница взяла на себя социалистические обязательства.

После такой тщательной подготовки, с убедительными цифрами и фактами план урожайности и продуктивности животноводства по бригадам, звеньям, по животноводческим фермам был утвержден на общем собрании колхозников.

На этом же собрании были обсуждены социалистические обязательства по урожайности веты Ильича.

В деревне Слобода (Столбцовский район, Барановичская область, БССР) организован новый колхоз „Перемога“. Колхозники приступили к обобществлению инвентаря, лошадей, кормов и семян, готовятся к весеннему севу.



## БУДЕМ РАБОТАТЬ ОТ ВСЕГО СЕРДЦА

Не первый год я работаю звеньевой. И, признаться, нынче думала отступиться от этой работы, так как труд звена не нравился. В прошлом году мы получили неудачный урожай льна и других культур, но весь наш урожай смешали, и у меня опустились руки: трудясь, трудясь, а результатов не видно, твой труд недооценивают. И как будто узнал эту мою думу товарищ Сталин. Он выпустил такое постановление, что я как нем узнала да вдумалась, так выбросила из головы мысль не руководить звеном. Шаборот, сразу стала обдумывать, как в нынешнем году получить высокий урожай льна, картофеля и других культур. Прежде всего мы начали заготовлять местные удобрения. Собрали 2,5 тонны золы, около тонны птичьего помета, вывезли из участка больше половины торфа и навоза.

При помощи агротехника тов. Козловой у меня по звуку составлен подробный агроплан. Выполнив его, мы всельносемена скружили решетом и довели их до первой категории. Нами будет проведена яровизация и проправливание картофеля. Но черенку внесем золу под землю по 5 центн. на га, внесем суперфосфат, проведем мульчирование посевов, подкорку, прополку и т. д.

Предшественники на моих участках очень хорошие. И вот: звевши все это, после получения плана по урожайности мы своим звеном решили перевыполнить план и на основе этого заработать дополнительную оплату.

Ниже пишу таблицу, рассказывающую о наших планах, обязательствах и о том, сколько получит дополнительной оплаты каждый член моего звена.

Название культуры	Площадь в га.	Целевое задание в центн. с га.	Соц. обязательство по урожайности в центн. с га.	Получим урожай сперх плана в центн. с га.	Получим урожай по звену в центн. с га.	Платят на каждого члена звена в центн.
Льносемена	7,5	3,4	6	19,5	6,5	0,45
Льноволокно	7,5	4,2	6	13,5	4,5	0,3
Картофель	3,5	95	131	198	66	4,4
Клеверо-сено	11,3	24,8	36	126,3	42,1	2,8
Клеверо-семена	2,7	1,4	2	1,62	0,54	0,035
Луговое сено	21,5	13,5	26	268,5	89,5	5,96

Думаю, за это можно поработать не покладая рук. Кроме зерновых, которые не закреплены за звеном, мы в среднем получим по 84 пуда различных сельскохозяйственных продуктов. Это не считая денег, которые получим за перевыполнение плана льнозаготовок.

Скоро праздник 1 мая. Мы, звеньевые, должны положить начало социалистическому соревнованию за такой урожай льна, картофеля, сена и других культур, каких ваши колхозы не выдавали.

Звеньевая 9 го звена

А. Кузовкова.

## РАСЧЕТЫ МОЕЙ БРИГАДЫ

Постановление о дополнительной оплате труда колхозников воодушевило нас работать так, как никогда. Моя бригада сейчас доведен план посева и план урожайности сельскохозяй-

ственных культур. Мы своей бригадой установили свой план урожайности, чтобы получить дополнительную оплату.

Вот наши планы и расчеты:

Наименование культуры	Площадь в га.	План урожайности в центнерах с га	Наше соц. обязательство в центнерах с га	Получим урожайность сверх плана в центнерах с га	Подлежит распределению по дополнительной оплате в центн. с га	Платят в среднем на каждого члена бригады в центнерах
Озимая рожь	41,7	10,83	16	215,58	53,8	1,79
Овес	52	10,61	16	260	65	2,18

Как видите, расчеты небезинтересные. Если хорошо поработаешь — хорошо и получишь. В этом-то и сила постановления партии и правительства о дополнительной оплате, в этом его сталинская мудрость. Ведь если мой бригада выполнит взятые на себя обязательства, а она это, безусловно, сделает, то каждый член ее получит одинаковых зерновых в среднем до 24 пудов только дополнительной оплаты. А сколько получит передовой колхозник, который выработает 400 трудодней!

Все культуры, кроме ржи и овса, в нашей бригаде закреплены за звеньями. В моей бригаде и в каждом звене составлен агроплан, проведение в жизнь которого обеспечивает выполнение взятых на себя обязательств.

Все члены моей бригады горят желанием добиться участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, как этого добилась наша свинарка тов. Бесчастная. И мы этого добьемся на основе развертывания социалистического соревнования.

Публикую сегодня письма из промколхоза «Заветы Ильича» со всей очевидностью показывают огромное мобилизующее значение новой системы дополнительной оплаты труда передовых колхозников.

Подобные письма и расчеты по животноводческим фермам того же промколхоза будут опубликованы в следующем номере нашей газеты.

Отв. редактор  
М. Г. Овчинников.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

Залесный промкомбинат производит набор учеников по столярному, бондарному, гончарному, кирпичному и тележному производству, а также принимает на работу и рабочих всех указанных специальностей. Об условиях справиться в конторе промкомбината. Дирекция



Примка общественного сельхозинвентаря в лошадей правлением колхоза.